
Životopis 

Anežka Kesslerová                       

     Paní Anežka Kesslerová se narodila 31. ledna 1934 v Pustině. Dříve to bývala 

samostatná obec, dnes je součástí městysu Měřín, který najdeme v Českomoravské 

vrchovině mezi městy Velké Meziříčí a Jihlava.  

     Své rodiče velice milovala a ctila. Maminka se jmenovala Marie (rozená 

Kašparová) a tatínek Josef Smejkal. Prožila krásné dětství.  Měla 8 sourozenců. 

Smejkalovy děti tvořily 3 děvčata a 6 chlapců. Paní Anežka byla čtvrtým dítětem. 

Rodina vlastnila statek a rodiče hospodařili, proto ji celé dětství obklopovala příroda a 

domácí zvířata. 

     Anežka nejprve navštěvovala čtyři roky Obecné školy v Měříně, poté přešla na 

dva roky do tehdejší hlavní školy taktéž v Měříně. Gymnázium začala studovat ve 

Velkém Meziříčí a na dva poslední roky přešla na Pedagogické gymnázium do 

Jihlavy. 

     V Třešti, místě svého prvního pracovního působení, poznala svého budoucího 

manžela Jana Kesslera, kterému byla celý život oporou, například mu pomohla 

odmaturovat ve vyšším věku. Jan Kessler studoval Gymnázium v Telči, ale 

neodmaturoval, neboť byl synem majitele truhlářské dílny. Byl tedy politicky 

nepohodlný.  

     S Janem měla paní Anežka 2 dcery. Od nich se dnes může paní Kesslerová 

radovat se čtyřmi  vnoučaty, a dokonce třemi pravnoučaty.  



     Odmalička chtěla být Anežka Kesslerová učitelkou. Toto přání se jí vyplnilo a 

učitelské řemeslo vykonávala celý život. Učit začala v roce 1952 na Základní škole 

v Třešti, kde působila až do důchodového věku. Chvíli učila na Základní škole ve 

Stonařově a v Pavlově. V důchodovém věku pak vypomáhala také na Základní škole 

v Hodicích.  

     Její manžel se stal vedoucím Kulturního domu v Třešti a paní Anežka s ním žila 

„kulturním životem“. Pomáhala ochotníkům a byla činná v loutkovém divadle, kde 

vodila a mluvila loutku Kašpárka. Roli Kašpárka se věnovala asi 20 let. Dalšími 

zálibami byly cizí jazyky, v kterých se vzdělávala a které také vyučovala, a cestování. 

Dnes se kromě svých vnoučat věnuje zahrádce, která jí od časného jara do pozdního 

podzimu zaměstnává a naplňuje. 

 

Anežka Kesslerová s pravnučkou, Řím 2023 


